

# UJ KELET

## PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: **Dr. MARTON ERNŐ**  
Főszerkesztő: **המסד העורר הראשון**  
Főszerkesztő: **ד"ר א. מרטון ז"ל**

אורי קלט (מורה חדש)  
עמון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההונגרית  
העורכה ד"ר נ. מרטון  
העורך האחראי דוד שן  
המורה: מורה חדש בע"מ ה"א הנגב 11

KLIVIL. SVFOLYAM שנה כ"ו  
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA  
Főszerkesztő: SCHÖN DEZSO  
Kiadó: Mizrach Chádás Ltd., Tel-Aviv.  
Mánegev 11. — POB. 831.  
Telefon: 30011

# Johnson elnök fogadta Aba Event

### Nem adtak ki nyilatkozatokat a 35 percig tartó találkozó után — Dean Rusk is megbeszélést tartott a külügyminiszterrel

Washington (Reuter, UPI, IFF). — Aba Even külügyminiszter tegnap délelőtt 35 percig kihallgatáson jelent meg Johnson elnökkel, akivel a két országot érintő nemzetközi kérdésekről tárgyaltak. A találkozón jelen volt Avrahám Harmann izraeli nagykövet, Efrájim Evron, a nagykövet helyettese és a Fehér Ház egyik legfőbb tanácsadója.

Ez volt Johnson elnök első találkozója a Fehér Házban, miután visszatért Washingtonba a kétnapos honolului konferenciáról, melyen a dél-vietnámi kormány vezetőivel együtt megvitatták a vietnámi helyzetet.

Aba Even nem nyilatkozott a sajtó képviselőinek az elnökkel való találkozó után, de az izraeli nagykövetséghez közelálló körök hangoztatták, hogy a megbeszélés igen barátságos légkörben folyt le és Johnson

felkérte a külügyminisztert, továbbítsa jókívánságait Lévi Eskol miniszterelnöknek, neki pedig személy szerint sikeres munkát kívánt új tisztségében. Aba Even külügyminiszter az utóbbi két nap folyamán számos megbeszélést tartott az amerikai kormány vezető

személyiségeivel Washingtonban és a többi között találkozott George Ball helyettes külügyminiszterrel, valamint a State Department több magasrangú tisztviselőjével.

A washingtoni izraeli nagykövetség a kora reggeli órákban kérte a Fehér Háztól a Johnson elnökkel való találkozót, de — mint kiszivárogtatott — kevés reményt fűztek ahhoz, hogy Johnson hajlandó legyen fogadni Aba Event, amikor a Fehér Ház és az egész amerikai külpolitikai tevékenység figyelme és súlypontja a vietnámi válságra összpontosul.

Ezért keltett élénk meglepetést, hogy néhány órával az izraeli nagykövetség megkeresése után — Johnson elnök a Fehér Házba kéréte Aba Event,



ABA EVEN  
Váratlan audiencia a Fehér Házban

akinek az eredeti tervek szerint Hubert Humphrey alelnökkel kellett volna tárgyalnia a rendkívül elfoglalt Johnson helyett.

Mint hogy azonban Humphrey alelnök a honolului konferencia határozata értelmében tegnap már Saigonba indult, hogy megkezdje délkelet-ázsiai körútját, ez a találkozó elmaradt és Aba Even, aki külügyminiszteri kinevezése óta első alkalommal folytat személyes megbeszéléseket a nyugati államférfiakkal, megleptésszerűen audienciához jutott a Fehér Házban.

Az elnöki kihallgatás után az izraeli külügyminiszter, William Fulbright szenátor, a szenátus külügyi bizottságának nagyhatalmú elnöke,

## „Gyors infláció” Izraelben

írja a Financial Times — A kormánynak nincs ereje a szilárdság fenntartására

London, (STA). — A Financial Times tel-avivi tudósítójának jelentése szerint „gyors infláció” öntötte el Izráelt és üzleti körökben riadtan figyelik, hogy a kormánynak nincs ereje, de még megfelelő terve sem, hogy megfékezze az ár-, valamint a béremelkedéseket, amelyek a gazdasági életben jelentkeztek.

A lap megjegyzi, hogy az izraeli kormány az 1962-ben végrehajtott devalváció után három évben keresztül többkevesebb szilárdságot biztosított az árak és bérek tekintetében, most azonban az inflációs áradat áttörte a gátakat.

Nehéz megérteni a kormány tértelenségét — írja a lap. Ha a jövő héten benyújtandó költségvetés nem tartalmaz erőlyes rendelkezéseket a jelenlegi irányzat megfékezésére, az izraeli exportőrök képtelenek lesznek versenyezni külföldön, az árak emelkedése miatt. A végső megoldás ezáltal sem lehet más, mint a font újabb leértékelése.

## IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet tegnap esti jelentése szerint mára felhős időjárás várható, helyi esőzésekkel. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 12, Tel-Aviv, Haifa, Beer-Séva 17, Ejlát 21 C fok.

# A kormány a koncesszió megvonásával fenyegeti a Dánt

### A tarifaemelés napjára 24 óras közlekedési sztrájkjal fenyegetőzik a tel-avivi autóbuszvállalat — öt szakaszból álló tervet fogadtak el a forgalom csökkentésére

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Kármel közlekedésügyi miniszter kijelentette tegnap, hogy a közlekedési vállalatok viteldíj-tarifáját csak az esetben emelik, hogy ha az autóbusz-kooperatívák teljes mértékben fenntartják szolgáltatásaikat és semmiféle zavart nem okoznak a közlekedésben. A miniszter tegnap találkozott a Dán vezetőivel és figyelmeztette őket, hogy ha tervezett sztrájkjukat, illetve szolgáltatások csökkentésüket megvalósítják, a kormány mérlegelni fogja koncessziójuk megvonását. Ugyancsak kijelentette a közlekedésügyi miniszter, hogy miniszteriuma a sztrájk napjára, vagy esetleg későbbi sztrájkok idejére, alternatív közlekedés bevezetéséről fog gondoskodni.

A Dán kooperatíva igazgatósága tegnap megtartott ülésén úgy határozott, hogy fokozatosan súlyosbító intézkedéseket foganatosít tiltakozásként a szerinte túlárcsony arányú viteldíjemelés ellen. A határozat értelmében első szakaszként a viteldíjemelések életbeléptének napján, február 15-én a Dán 24 óras teljes sztrájkot tart. Másnap lépnek életbe a következő intézkedések:

Második szakasz: A Dán-autóbuszok néhány legfontosabb járat kivételével, csak reggel 6-tól este 21 óráig közlekednek. A fontosabb járatokat fenntartják az esti közlekedési éjfélig.

Egy héttel később lép életbe a terv szerint, a harmadik szakasz: Valamennyi Dán-járatot csak reggel 6 és este 21 óra között üzemeltetik. Egy hét múlva kerül sor a negyedik fázisra, a nem rentábilis vonlatok egész napra kivonják a forgalomból, és csak a rentábilis vonlatokon közlekednek az autóbuszok, de azok is kizárólag reggel 6 és 21 óra között.

Egy héttel később kerül sor az 5-ik szakaszra, a Dán-kooperatíva valamennyi vonalának teljes leállítására.

A Dán-kooperatíva titkársága egyébként úgy határozott hogy február elsőjéti csökkenő a béralkalmazottak különleges juttatásait, amelyek

● Paul Henri Spaak belga külügyminiszter lemondta mára, csütörtökre tervezett moszkvai látogatását, mert a súlyos belga belpolitikai válság miatt nem hagyhatja el Brüsszelt.

a Hisztadrut központi bizottsága nem tart ülést ügyekben ezen a héten, úgy haladéktalanul elbocsátanak 400 béralkalmazottat. A titkárság szerint a közlekedéscsökkentési program elkerülhetetlenné teszi ezeket az elbocsátásokat, amely nyíban a kormány az utolsó pillanatban nem tesz váratlan intézkedéseket.

A Dán-kooperatíva tagjai úgy határoztak, hogy teljes mértékben támogatják az igazgatóság lépéseit. „A kooperatíva-tagok morálja igen magas és meg kell fékezni őket, mert egyesek a Dán közlekedés teljes leállítását követelik” — mondták.

# India cáfolja Hanoi közvetítési kérését

### Hubert Humphrey alelnök elindult béke-útjára

Honolulu (UPI). — Hubert Humphrey amerikai alelnök tegnap Saigonba repült, hogy a honolului konferencia határozata értelmében segítségére legyen Dél-Vietnamnak azon tervezet kidolgozásában, melynek célja eredményesebbé tenni a háborút a kommunizmus és „az éhség, a társadalmi, valamint a gazdasági elesettség betegsége ellen”.

A honolului megbeszéléseken teljes megegyezés jött létre az amerikai és a dél-vietnámi vezetők között, jóllehet Johnson elutasította azokat a merev követeléseket, amelyek a vietnámi háború nagyméretű kibővítésé-

re irányultak. E helyett az amerikai elnök és tanácsadói hajlandóságot mutattak arra, hogy az eddiginél jelentősebb összegekkel segítség a válságban levő dél-vietnámi nemzetgazdaságot.

A nemzetközi érdeklődés homlokterében az a kérdés áll, vajon valóban kezdeményezte-e Ho Csi Minh észak-vietnámi elnök bizonyos békéltetést az indiaiak útján, vagy nem. Az egy nappal korábbi hírek szerint ugyanis Ho Csi Minh jegyzékben fordult India elnökéhez és kérte, hogy a délkelet-ázsiai, illetőleg az indokínai nemzetközi ellenőrző bizottság elnökeként fogantossza „diplomáciai jószolgálatát” és kezdeményezzen közvetítést a vietnámi háború békés úton való bevezetésére.

Tegnap hivatalos indiai szóvivő azzal lepte meg a világot, hogy megcáfolta az észak-vietnámi elnök állítólagos békéltetési kérését. Az indiai szóvivő szerint Ho

Csi Minh jegyzéke „szokványos” megnyilatkozásokat tartalmazott a helyzettel kapcsolatban és az semmiképpen sem tekinthető kifejezett felhívásnak közvetítésre. Ugyanilyen tartalmu jegyzéket küldött több államfőnek, így De Gaulle elnöknek is.

A cáfolat ellenére tegnap is tartották magukat azok a hírek, hogy bizonyos mértékben mégis csak „megtört a jég” Hanoiiban és az észak-vietnámiak békülékenyebb hurokat pengetnek, mint korábban.

Ezzel hozták kapcsolatba azt a tényt is, hogy Nasz-szer egyiptomi diktátor újabb jegyzéket kapott Ho Csi Minh-től és ugyanakkor VI. Pápa a Vatikánvárosban azt mondta, hogy „különböző országok sok emberének jóakarata úgy tűnik most minden eddiginél jobb reményeket nyújt a vietnámi háborúsodás békés megoldására”.

# KINA KÉSZÜL A HARMADIK ATOM-ROBBANTÁSRA

### Néhány héten belül megtörténhet

London (UPI). — A kommunista Kína harmadik atombombájának a felrobbantására készül. Jólinformált körök szerint az év elején, talán már néhány héten belül sor kerül a harmadik kínai atombombantásra.

Peking eredetileg az elmúlt év őszén készült végrehajtani ennek a harmadik atombombának a felrobbantását, de elhalasztotta a kísérletet, valószínűleg a vietnámi háborúval kapcsolatos elfoglaltságok miatt, és főként attól való aggodalmá-

ban, hogy Amerika esetleg bombázzhatja a kínai atomkísérleti berendezéseket. —

Most azonban Kína ismét teljes erővel dolgozik nukleáris terveinek a végrehajtásán és ennek egyrészt presztizs oka van, másrészt pedig abból a célkitűzésből ered, hogy a kommunista Kína hadseregét a lehető legrövidebb időn belül hadműveleti szempontból bevetőképes atomfegyverekkel lássák el.

דרגה עדסאנאנא, אנוסונא, נאנאנאנא, ברוך דיין אמת  
**Özv. HAUPT MÁTYÁSNE, szül. PERL**  
Cfát — Pásztó  
hosszú szenvedés után, életének 68-ik évében örökre itthagyt bennünket.  
Temetése ma, csütörtök délután 1 órakor lesz a cfáti temetőben.  
A GYASZOLÓ CSALAD

# Fájdalommal tudatjuk, hogy drágánk Rivka Náftáli (bát Smuel) eltávozott az élők sorából.

A gyászmenet ma, csütörtökön, február 10-én délután 2.30 órakor indul a tel-avivi Dafnuta 5 alatti városi halottasházból (Ichilov kórház mögött), a herzliai nagytemplomnál áthaladva az ottani sirkertig.

Gyászolják:

Férje: Naftali Zeév (Vilmos),  
Leánya: Chana és veje Chájim Kármon,  
Leánya: Rina és veje Norman Cooper (New York),  
Gyermekei: Naftali Uri, Jákov és Rut,  
Az unokák és a kiterjedt család.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk,

## FRIED ADOLF

(Ségesvár — Bukarest — Tel-Aviv)

február 8-án, hosszú szenvedés után elhunyt. A temetési menet és külön autóbusz ma, február hó 10-én, csütörtök délután 2 órakor indul az Ichilov kórház mögötti Dafna utcai városi halottasházból a kirjáh-sauli temetőbe.

Gyászoló felesége: Fried Erzsi, gyermekei: Nora és Hella, unokája: Dániel, testvérei: Margit, Berta és Max, veje: Farchi Avram és Filips Adrian, sógora, sógornői és kiterjedt rokonsága

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett családonk,

## NEUMANN MIHÁLY

Jászapáti — Budapest — Bát-Jám

elhunyt. Tegnap, február 9-én helyeztük örök nyugalomra a körzeti temetőben (Cholon, Bát-Jám határán).  
A GYASZOLÓ CSALAD

## Miért?

Miért kedveli egyre több nő az új „Velveta” szappant?

Hétről-hétre a nők ezrei csatíakoznak a „Shemen” új szappanna, a „Velveta” hiveinek nagy táborához.

Miért?

Mert a „Velveta” csodás kozmetikai szappan mely különleges olajak keverékéből készül, finom szépségápoló krémet tartalmaz és illata nagyszerű.

A „Velveta” szappan lágy habja megtisztítja arcóbert a kikészítés maradványaitól, vagy a porától... puhává, rugalmassá és fiatalos frissé teszi a bőrt.

És a csodás illat elragadóan kiséri órákkal a mosakodás után is. Nem nagyszerű ez?

Szépsége és elragadtatása érdekében — próbálja ki Ön is ezt a szappant és kétségtelenül Ön is azt fogja mondani: „Csodás, ilyen szappan még nem volt!”

## KOZÓJA

át és Ma... utjába... mig a Kö... Katal... két leg... írja a

ter, UPI). — szág hajlandó... komfegyverről... hasonlóképpen... ország is be... nem folyamo... előállításá... erzéséhez. Ezt... kelet-német... kin szovjet fő... továbbította... lési konferen... ez. A kelet... jegyzék for... a konferen... azt javasol... hatalmaknak... kölcsönös... reket minde... gy és kötelez... hogy a jövő... nukleáris... elyezni bárm... leten.

## Natanja — (vájcs)

0:0)

Natanja csa... főnyi néző... tében jó já... temelten 1:0... net aratott a... ett. A mérkő... ólját Mitráni... egyik tartalék... te a mérkőzés

pat, mint em... baton 4:3... zte a Hápoel (k. 1.)



## Golda Méir:

# „Rafi-tagok és lávonisták! Gyertek haza, a Mápájba..”

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Ismerkedő sajtóértekezletet tartott tegnap délután Golda Méir volt külügyminiszter, a Mápáj főtitkára, aki ebben a minőségében első alkalommal látta vendégül az izraeli napilapok politikai tudósítóit. A többi között kijelentette, hogy az általános munkásegység híve és szeretné, ha a Mápám is csatlakozna az „Új Rend”-hez. A Rafi, illetve a Lávon-csoporthoz tartozó egykori Mápáj-tagokról azt mondta, szeretné, ha mielőbb hazatérnének, a párt soraiba.

Az alábbiakban adjuk az elhangzott főkérdéseket és Golda Méir válaszait.

— Van-e haladás a Mápáj és az Achdut Háavodá egyesülése irányában?

— Most csak az együttműködés fokozásáról van szó. Rövidesen együttes ülést tart a két párt vezetősége és szó van néhány közös kezdeményezés létrehozásáról is. Elsősorban a gazdaságpolitikai káncat egybehangoló bizottságról tárgyalunk.

— Főtitkári tisztsége folytán szó van-e arról, hogy mást választanak az „Új Rend” vezetőségének elnökéül?

— Egyelőre nincs erről szó. En maradjon az „Új Rend” elnöke is.

— Tárgyalnak-e az „Új Rend” napilapjáról?

— Nincs szó erről. Terveink szerint legfeljebb egy elméleti folyóiratot adnánk ki.

— Szó van-e arról, hogy a Mápáj főtitkári funkciójában néhány helyettes, illetve vezető munkatársat von be a közeljövőben?

— Általában szó van a pártapparátus megerősítéséről. Összintén szóva vannak már személyi elképzelések is, de ezekről csak Amerikából való hazatérésem után tárgyalunk.

— Miért megy Amerikába?

— Az Egyesült Gyűjtőakció néhány rendezvényén veszek részt. Egy hét múlva utazom, s 10-12 napig maradok.

— Véleménye szerint mi most a legfőbb feladat a Mápájban?

— Ideológiailag és szervezetiileg meg kell erősíteni a pártot. Új íjtuságot kell nevelnünk, akik érdeklődnek közéleti problémák iránt. Végül kedvet kell csinálnunk az olé-tömegeknek — akiknek többsége származási országában hírét sem hallotta, mi az, hogy demokratikus párt —, hogy belépjenek a Mápájba és dolgozzanak velünk.

— Mi a véleménye a Mápám és az „Új Rend” viszonyáról?

— Az általános munká-

egység híve vagyok. Ha rajtam volna, még ma este tőle alá hoznám a megállapodást, hogy a Mápám is csatlakozzék az „Új Rend”-hez. Remélem, rövidesen reális alapon beszélhetünk erről az elképzelésről.

— Mi a véleménye a Rafi, illetve a Lávon-csoporthoz tartozók és a Mápáj viszonyáról?

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.

— A pártszakadást tragikus eseménynek tartom.



GOLDA MEIR  
Helyre kell állítani a Mápáj egységét

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

ma is az a véleményem. És szeretném hozzátenni, hogy helyesnek látom, ha mind a

Rafi-tagok, mind a Lávon-csoport tagjai hazatérnének. A Mápáj kapuja nyitva van. Mi nem akarunk monolitikus pártot, a mi sorainkban helye van vitának. Ha visszatérnek a kiszakadt csoportok, akkor fogunk csak igazán vitatkozni. De a munkásegység mindennél fontosabb. És az első lépés, hogy helyre kell állítani a Mápáj egységét.

— Tárgyait már ebben az irányban?

— Még nem, de ha visszajövök Amerikából, akkor megkezdem a tárgyalásokat.

— Hogyan látja a Mápáj pénzügyi helyzetét?

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

— Ezen a téren komoly bajok vannak. Sajnos azonban meg kell mondanom, hogy ebbe a funkcióba hozományt nem hoztam magammal...

## Az ujságokból

Amerikai tankok Izraelnek

(HAAREC, független polgári napilap). — Az amerikai tankok szállításáról szóló washingtoni nyilatkozat sokkal kisebb tiltakozást váltott ki az arabok köréből, mint ahogyan azt Amerika elképzelte. A tapasztalat szerint, nincs olyan titkos fegyverszállítás, amely a végén ne kerülne nyilvánosságra. Ezért Amerika az Izraelnek történő tankszállítást már hat hónappal ezelőtt is nyugodtan nyilvánosságra hozhatta volna. A tankok szállításának technikai, gyakorlati fontossága mellett az ügyletnek egy politikai jelentősége is van. A közlekedési egyensúly fenntartásának az elve ugyan nem új gondolat az amerikai politikában, de meglehetősen sokáig kellett várnunk arra, amíg Amerika ezt az elvet gyakorlati terebe is hajlandó volt átvinni. A Hawk-rakétákkal vette kezdetét és hosszú idek múltával a tankok szállításával értesült most a világ ennek az amerikai politikának a folytatásáról. Az ügy nyilvánosságra hozatala az arabok felé határozottan visszaretentő erőt is képvisel.

Az amerikai tankok minden kétséget kizáróan erősítést jelentenek az izraeli hadsereg páncélos alakulatainak, azonban az állandóan növekvő körzeti fegyverkezési verseny következtében a páncélos alakulatok problémája nem nyert végleges megoldást vele. Reméljük, hogy az izraeli hadsereg az eszközök megszerzésében az amerikai szállításoktól függetlenül sem fog tétlenül vesztegetni.

Veszélyes uszítás az arab országok zsidósága ellen

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Az izraeli lapok megírták, hogy egy gazdag libanoni zsidónak Brazíliába való kíváncsiául kapcsolatban, — aki állítólag nagyszabású adóságot hátrahagyásával távozott —, a libanoni sajtó nagy részében milyen uszítás fojrik az ottani és általában az arab államokban lakó arab zsidóság ellen. Az uszítás élen a Nasszer által kitarított lapok haladnak, de a libanoni lapok nagyrésze is csatlakozik az alpári hangú hecceléshez.

Ezek a lapok az ellenséggel, értsd: Izraellel való cimborálással vádolják az arab államok zsidó lakosságát, akik alig várjuk, hogy na másképpen nem, kerülő úton, Izraelbe átjussanak és ott az arab államok elleni kémiszolgálatokhoz csatlakozzanak. A mérgezett légkörre jellemző, hogy az a néhány lap, amely nem hajlandó a Nasszer szolgálatában álló sajtó hangját követni, de amely állítólag széles libanoni rétegeknek a szószóloja, az ügyszó nem mer hozzászólni. Az uszító hadjárat szomorú fényt vet az arab államokban élő zsidó testvérek sorsára. Mi aggodalommal figyeljük a libanoni 7000 lelket számláló zsidóság sorsát és elvárjuk a libanoni kormánytól, hogy ezek védelmére keljen, mert érték éppen olyan mértékben felelős, mint bármelyik más libanoni polgár életéért.

A lejton

(HÁCOPE, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — Akár jogos, akár jogtalan az ásdódi kikötőmunkások legújabb követelése, amely miatt a hatalmas befektetéssel megépített új kikötő munkája ismét megbénult. — a tény újabb bizonyítéka a kikötőhatóságok és az illetékes szervek tehetetlenségének. Az ásdódi sztrájk tulajdonképpen csak egy részletét képezi annak a gazdasági zűrvárnak, amelyben az ország leledzik. A veszélyes lejton nintha állandóan lefelé tartanánk, ezt bizonyítják a különféle sztrájkok, a bérkövetelések és áremelkedések, amelyek mindegyike, mindig nem érték volna el tetőpontjukat.

Mindezek arra a beteges tünetre mutatnak rá, amelyben gazdasági életünk szenved és amely jelenség fölött az illetékes vezetők mindezekig képtelenek voltak úrrá lenni. A koalíciós kormány nem leplezi el a veszélyes gazdasági helyzetben egyre gyakrabban megmutatkozó nehézségeket s mindent elkövet ezeknek az eltávolítására. Az ellenzéknek viszont tudnia kell, hogy nem bizalmatlansági javaslatok benyújtásával, hanem konstruktív javaslatok segítségével és főleg jóakarattal együttműködéssel tudjuk csak a gazdasági válságot megoldáshoz segíteni.

A lelkiismeret szava

(KOL HAAM, a kommunista párt lapja) — A Kol Jisraél bemondóójának eljárása, amellyel meg elbocsátás fenyegetése mellett sem volt hajlandó az izraeli rádióban a német Volkswagen reklámhirdetését beolvasni — csak elismerést és tiszteletet érdemel. A zsidó nő büszke magatartása volt ez és tiltakozása a régi és új náci tömegek ellen, amelyek ma is ott találhatók a német állam adminisztrációjában. A bemondóóval azonosította magát az izraeli rádió több bemondója is és szolidaritásuk jeléül a bemondóó elbocsátása ellen közös levelet intéztek a vezetőséghez. Az izraeli rádió történetében ez nem az első eset, ezért a szpikerek mostani együttes tiltakozásában olyan magatartást látnak, amelyről csak a legnagyobb elismerés hangján emlékezhetünk meg. Nincs igaza a rádió vezetőségének, amikor azt állítja, hogy az izraeli német viszony nem lehet specifikus problémája az izraeli rádió adásainak. A rádió-bemondók álláspontja tulajdonképpen az izraeli nép túlnyomó többségének a felfogását tükrözi vissza.

A rádióbemondó lelkiismerete és a Volkswagen

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel az adás kellős közepén utasította vissza a német Volkswagenről szóló reklám-szóveg beolvasását, veszélyes precedens jelent, amely káros befolyással lehet állami és gazdasági életünk egész struktúrájára. Ha ezen az úton indulunk el, könnyen előállhat az a helyzet, hogy gazdaságilag életfontosságú munkaterületeken is mérnökök, mechanikusok, vagy más ott foglalkoztatott munkások egyszerűen a lelkiismeretükre való hivatkozással fogják megtagadni valamilyen munkának az elvégzését. A rádióbemondóó eljárása fölött a rádió vezetőségnek kell döntenie, mint ahogy ennek a vezetőségnek a kötelessége egyszer s mindenkorra rendet teremteni ezen a téren s elejét venni a hasonló helyzetek megismétlődésének.

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). — Az emberi lelkiismeret olyan tulajdonság amelyet általában minden demokratikus államban tiszteltetben kell tartani. Azonban a mindennapi élet által diktált szükségletek gyakran állítják szembe ezt a magán lelkiismeretet a közösség — az ország, vagy a gazdaság — érdekeivel és feladataival. A rádió egyik bemondójának a magatartása, amellyel



ek voltak éppen kossége, hogy Rothschild báró...

exportüzletet a villanyrend-Signaler tel-mely elvállalta nálózat létesíté nem nevezett szág fővárosá-en lebonyolított a vállalat meg-ető országban ltek vele, hogy problémák jórét az 5 kilomé-12 utkereszte-t villanyrend-el, amelyek a ndszer szerint hálózat külön-automatikus rá-melynek segít-mentő, vagy ökből gombnyo-et beállítani a hogy a jelzést rtalanul átha-öt év előtt lé-or-cég maga á-villanyrendőr-be-atrészeinek 96...

obléma az ex-ak megállap-nyarazza Smuét Exportintézet-nan létesített-török tanács-élén áll. Az vül a problé-orával találja-n az a terme-en kísérli meg-elét. Az unjon-tanácsadó szol-étesült, mert emelők, akik ának a kivít-nem tették-ncs megfelel-s nem ismerik-kivitel prob-

ount Bank és-akásbank má-ri mérlegetek-ertették), a-étó nagybank, a március ele-tta a mérleg-A halasztást-i nehézségek-fák, most pe-ty hogy dr. Je-az igazgató-1966. február 14-én-pai körútjára-azatérése után-a mérleget-ank Leumi szor-ország gazda-nek elemzését-méggpedig dr-ával. Dr. För-most tanács-tagja lett a-iszterek bizott-

Államok dél-10 tagú dí-rik küldöttsé-epokban, hogy az izraeli dí-ékezetes, dí-eli divathétr-ásárló érkeze-A most érke-csoport egyik-ajga a new-son Blanche-elnöke. — A-ízak képviselő-raeli Hét" re-zaikban ez év-orttal érkezett-izrael keres-elője az Egye-déli részében-összekötő sz-az izraeli te-amerikai bev-

asi igazgatósa-rtálya két ok-dezett a délv-szakácsnői é-számára, C-ése alatt. A-kérésére a-résztvevők sz-rendezett t-egyben bem-helyes has-uci étrendbe-5) J. Vogel ta-beszámolót.

# Publicitás, udvariasság és városi adó — óh!

— Apróságok a haifai városháza körül —

★ Irta: Székely István ★

Aba Chusi polgármester az utóbbi időben kitűnő publicitási érzékéről tesz tanúságot. Lehet, hogy része van a dolgokban a városháza ujjonnan szerződött, agilis reklám-főnökének, mindenesetre tény, hogy a polgármester mostanában remekül érti a módját, hogy a legkellemetlenebb hírekből is propagandát-képez-kovácsoljon.

Amikor például híre terjedt, hogy a helyhatósági tanácsok központja a városi adók és illetékek százzsázalékos felemelését tervezi, Haifa erősen titkoltaként a nép-szerűtlen ötlet ellen és szigoru takarékosági intézkedések foganatosítását harangozta be. Ily módon, ha a jövő költségvetési évben a városi adókat csak ötven százalékkal emelik, a haifai adófizetőknek az a pszichológiai érzete támadhat, hogy a végén még kerest is a tranzakción!

Vagy például a CIM telavivi székházának leégése után, a polgármester sürgős megbeszélésre rendelte be Menachem Noámot, a haifai tüzoltó brigád parancsnokát, városi bizottságot nevezett ki új tüzbiztonsági törvényjavaslatok kidolgozására, inspekción tartott a tüzoltóság raktáraiban, ellenőriztette a személyzet felkészültségét, a felszerelés állapotát és a szirénák működését. Elvégre Haifa nem Tel Aviv, itt rendnek muszáj lenni! És a városháza szóvivője tüstént megfogalmazott egy sajtóközleményt a hirtelen tüzudatossá vált polgármester gondoskodásáról, aki vigyázva áll a posztján, hogy a haifai polgár nyugodtan aludhasson.

Egyidejűleg, a polgármester kezdeményezésére s ugyan csak megfelelő publicitással közéleti bizottságok létesültek az udvariasság terjesztésére. Aba Chusi többek között felhívást intézett az állami és közintézetek telefonos kisasszonyaihoz, hogy vezessék be ismét a „boker tov” köszönést, ha cseng a telefon és jelentkezik a fél.

Egy lelkiismeretes telefonos kisasszony megkérdezte, hogy mit mondjon délbén, amikor már nem illik „boker tov”-val köszönni? „Akkor mondjon egyszerűen „sáalom”-ot” — javasolta a város atya.



ABA CHUSI ... mert Haifán rendnek kell lenni!

Ha már erről van szó, van egy állami hivatal a városban, ahol szívélyes női hang rendszerint szolgálatkészen válaszol a telefonhívásra. Ez a kikötő. Hirtelen nem is tudnák más jó példát megdicsérni, csak a Rambam kórház információs asztalának soros tisztviselőjét, aki né a napokban személyesen kerestem a kórház egyik alkalmazottját.

A barnaköpenyes hölgy, aki egy disztigvált uriaszony benyomását kellette, azonnal feltelefonálta az osztályt és amikor kiderült, hogy az illető csak éjszaka van szolgálatban, felajánlotta, hogy hagyjak üzenetet számára.

Képzelnék csodálkozomatom — az üzenet valóban átadták és a keresett személy még az éjszaka visszahívott. A rejtély hamarosan megoldódott — az információs asztalnál szolgálatot teljesítő hölgy önkéntes és nem fizetett alkalmazott!

Visszatérve a városházára — nyugodtan megállapítható, hogy a városházi tisztviselőkre alaposan ráfér egy kis udvariassági kampány. A polgármester dicséretére legyen mondvá, hogy ezt ő maga is beismeri.

— Ami tölem telik, minden elkövetek, hogy ráneveljem őket, de a dolog nem olyan egyszerű — mondotta legutóbb, amikor a téma szóba került.

A legnagyobb „balagán” az adóosztályon uralkodik. Gyakori eset, hogy az adóosztály piros színű „utolsó felszólításokat” küld olyan tisztességes adófizetőknek, akik már régen lerótták tartozásukat.

Egy „joke” ismerősöm kiszámította, hogy tíz látogatást tett és nyolc órát vitakozott különböző tisztviselőkkel, akiket hivatalos nyugtával akart meggyőzni arról, hogy teljes egészében kifizette múlt évi adóját.

Naiv elképzelés. Valahányszor azzal a felszabadult érzéssel hagyta el az irodát, hogy végre sikerült bebizonyítani igazát (egyziben maga az osztályvezető exkuzálta magát a tévedésért) — másnap vagy harmadnap ismét ott virított a városháza vörös felszólító cédulája a postaládájában.

Az illető a Wedgewood utca 32 szám alatt lakik és a sors kifürkészhetetlen szeszélye folytán a ház több lakója rendületlenül kapja a jogtalan felszólításokat — közöttük állítólag Jákov Chusi, a polgármester fivére is.

Ismerősöm, konok jeke természetű, fogta magát és egye-

nesen a polgármesterhez fordult panaszával. Héber írógépe nem lévén, levelét angolul fogalmazta meg.

Néhány nap múlva megérkezett a válasz, nem a polgármestertől, aki „izraeli polgárok idegennyelvű levelére elvből nem válaszol”, hanem egyik adjutánsától, aki közölte a panaszossal, hogy levelét, kivizsgálás céljából, továbbították — az adóosztálynak.

Ismerősöm, akitől tehát to-

## A MAGYAR ZSIDÓSÁG az Új Élet tükrében

A budapesti Új Élet január 15-iki számának első oldali vezető cikkét Sós Endre írja. A cikk a Budapesti látogatásban járt Sawiczky varsói egyetemi professzorral való beszélgetést közli. Sawiczky annakidején a náci főbűnösök ellen lefolytatott nürnbergi perben a lengyel kormány képviselőtében vett részt. A lengyel professzornak több munkája jelent meg, amelyek mind a náci bűnösök ellen indított perekkel és a náci uralom alatt szerepet játszott főbűnösökkel foglalkoznak. Harminkönyve közül a professor az „Mint ha Nürnberg sohasem lett volna” című tartja a legfontosabbnak. Ebben a könyvében a világ feledékenységét reklámolja és a neonáci mozgalommal kapcsolatban a közvéleményt vonja felelősségre.

„Hogy megítéljük a lengyel” című kisebb politikai cikkében a lap az amerikaiak által állított Vietnamban használt mérgezésről elmélkedik. A másik politikai cikk a Jeruzsálemben kivégzett Eichmann Adolf fiainak a világ lapjai számára adott nyilatkozataival foglalkozik. „Az egyén és a közösség kötelessége” című vezető cikkében dr. Benoschofsky Imre országos főrabbi helyettes a kormány által kiállításba helyezett új ár-és bérrendezés következtében a magyar zsidóságot is szerényebb életre és lemondásra inti, úgy a magán-, mint a közösségi életében.

Dr. Benoschofsky Ilona, a Zsidó Múzeum igazgatója, a most Budapestre is elérkezett therisienstadi gyermekraj kiállítás - tanulságait mondja el cikkében.

Dr. Boinitzer Pál cikkét Pollák Ilésnek, a 35 év előtt elhunyt kiváló magyar-zsidó jogász emlékének szenteli. Zsadányi Oszkár „A koronatanu nem jelent meg” című cikkében Jan Sahn krakkói egyetemi professzorról emlékezik meg, akinek az újabb auschwitzi per frankfurti tárgyalásán tanúként kellett volna megjelennie, de a tárgyalás előtt hotelszobájában szívroham ölte meg.

„Világhíradó” című rovatában a lap, többek között, a következő eseményekről számol be: Nyugat-Berlinben megnyílt a Historica Hebraica kiállítás. — A varsói jiddis újság szerint Babi Járban, ahol a náci 1941-ben nagy vérengzéseket követtek el, rövidesen emlékművet emelnek a náci által meggyilkolt ukránok, oroszok és zsidók emlékére. — Jeruzsálemben könyvet adtak ki Ezriél Hildesheimer egykori berlini rabbi leveleiből. — Marc Chagall már életében múzeumot kapott Nizza városában. — Berlin-Charlottenburgban a zsidó népfőiskola előadásának programjában a következő témákat hirdetik: „Amíg Hitler jött. A német zsidóság teljesítményei. A zsidó ünnepnapok modern tudományos megvilágításában. A zsidóság válsága a cionizmusban. Bibliakurzus.” — A londoni Jewish Chronicle beszámol Dr. Singer Ödön főrabbi berlini beiktatásáról.

Zsoldos Jenő, a zsidó gimnázium igazgatója, cikkében a „kóser” szó etimológiáját fejtegeti. — Nádor Jenő beszámol néhai Donát Ede, a

vátabra is követelik a már kifizetett 57 fontot, most ott volt, ahol a mádi zsidó. Kétségbeesésében Walter Lindenstrauss Gáchál városatyához, az ellenzék vezéréhez fordult panaszával. Dr. Lindenstrauss megnyugtatta, nem kell izgulni, ő is kapott ilyen felszólítást, sőt tudtával maga a polgármester is, aki pedig példás pontossággal fizeti adóját.

— Te jószágos Eg! És mit csinált a polgármester?

— Szörnyű patáliát csapott az adóosztályon — mesélte a városatyá — de nem tudom, hogy a dolog segít-e?

Sulamit szerzője özvegynél történt látogatásáról. A közel 90 éves Donátné, mint általában fekvő beteg, egy budai szociális otthon lakója. — „Elment a kisemberek orvosa” című cikkében dr. Robert Miklósról emlékezik a lap. — „Aki egyszer ölt” című kis cikkében, a Kossuth rádió egyik hangjátékaról emlékezik meg a lap. Gosztonyi János rádiójátéka arról szól, hogy a gyilkosok közöttünk élnek és sokszor csak évtizedek múlva fedezi fel őket a szörnyű idők egy-egy szenvedő hőse.

„Az utolsó monori rabbi” című cikkében Dömötör László néhai dr. Pfeiffer Izsákról, a deportálásban elpusztult, emelkedett szellemű, nagynevű monori főrabbról emlékezik meg. A cikk egy magányjüteményben talált dokumentumok alapján néhány epizódot mond el a történelmi múltú monori hitlégi község nagyműveltségű rabbiáról, aki ismert költő is volt.

Amikor 1944 nyarán Monoron felállították a gettót, az ottani keresztény felekezetek papjai hába jártak el Bajor csendőrnagynál Pfeiffer főrabbi mentesítése ügyében. A Mauthausenbe htközségével együtt deportált főrabbi, most előkerült utolsó leveleiben megjósolja, hogy a német csizma rugása alatt megsemmisül a magyarság is. Öszintén irigylő Bajcsy-Zsilinszky Endre bátorságát, aki revolvorgolyóval fogadta a Gestapo embereit. Hittel hiszi, hogy a magyar zsidóság mártírimsága és pusztulása megteremt egy emberibb jövő alapjait. „Nem vagyok elkeseredve” — írja búcsúlevelében a főrabbi, aki azután meghatottan emlékezik meg a monori református lelkészről, aki bejött hozzá a gettóba és közölte vele, hogy levelet írt érdekében Endre Lászlóhoz. „Mégköszöntem szívésségét, bár különös köszönettel inkább azt fogadtam, hogy a rabbelt isztentiszteleten — bátorságához méltóan — imádkozott az üldözött zsidókért. De ebben a szomorú korban is akadnak tisztességes emberek.”

A levélben még elmondja a főrabbi, hogy a gettó új parancsnoka érdekes ajánlatot tett neki: „Tiszteletes úr, maga becsületes embernek látszik. En holnap, pontosan tíz órakor eligazításra rendeltem szobámba az őrséget. Maga nyugodtan megszökhet, senki sem fogja keresni.” En azonban — mondja a levél — nem szöktem meg, nem hagytam el szerencsétlen hivatást, a nagyműtű monori hitközséget, melynek bizonyára utolsó rabbiaként szerepeltem.

A mártírlelkű főrabbi özvegye és fia, dr. Pfeiffer Joél, Izraelben él.

„A magyar zsidók tragédiája a szinpadon” című cik-

# NAPROL - NAPRA

„Az apám nem enged alijjazni”

Egy angliai zsidó fiú érdekes levelét közli a Szochnut havi kiadványa. A fiatal fiu a levelet egy, a szü-leivel Izraelbe alijjazott barátjához írja.

A levélben, többek között, ez áll: „Sajnos már tudom, hogy minden erőfeszitésem hiábavaló, akár jó bizonyítványom lesz akár nem, édesapám nem fogja megengedni, hogy alijjazzak. Ez azt jelenti, hogy várnom kell 21 éves koromig, amikor nagykorúvá leszek, akkor majd saját elhatározásomból alijjazhatok.

Te biztosan tudod, hogy sok hozzám hasonló fiatal fiú szeretne Izraelbe kimen-ni, de nincs bátorságunk

szüleink akaratával szembe-szállni. Talán, ha a fiatalabb nemzedék nagyobb bátorságot kapna, akkor sokkal többen alijjaznának.

„Nagyon is tisztában vagyok vele, — fejezi be levelet —, hogy itt, a gálutóban semmiféle céloom nincs. Miért kell nekem olyan zsidók között élni, akik nem akarnak Izraelbe menni? Általában miért kell nekem egy olyan országban létezni, amelynek a termelvényeit, köztük sok fegyvert, az araboknak szállítják és azt ok mi ellenünk használják fel? De mit tehetnek, ha egyszer édesapám nem hajlandó beleegyezni alijjazásomba”.

A kalap, a felöltő és a borralal

A tel-avivi Bét Brennerben meleg ünneplésben részesítették a tel-avivi munkástanács ujjonnan megválasztott titkárát, Uri Alpertot. Nem csoda, ha a sok dicséret és lelkesedés után az ünnepeit felöltőjét a Bét Brenner ruhatárában fejejtette.

A runatáros hűségesen megőrizte a felöltőt, de Alpert nagy csodálkozással vette tudomásul másnap, hogy a felöltő mellett a ruhatáros egy kalapot is megőrzött, amiről ugyancsak azt hitte, hogy az övé.

Alpert erre a következő történetet mesélte el neki: Valamikor régen két zsidó üldögélt egy kisvárosi vendégfogóban. Mikor az étkezést befejezték, az asztal mellett várakozó pincérnek egy fil-levél borralalót sem adtak. A ruhatárnál azonban az egyik készségesen vette ki a pénztárcaját és nagyobb pénzdarabot nyújtott át a ruhatárosnak.

„Ezért csodálkozva kérdezte tőle: „A szegény pincérnek nem adtal egy vasat sem, ugyanakkor a ruhatárosnak ilyen nagy összeget adsz?”

A barát hamisan kacintva így válaszolt: „Nem ve-

szed észre, micsoda remek kabátot adott nekem?”

Történet a szakállról

A Kneszet egyik bizottságában, amelyben a vallásos Jákov Katz képviselő mellett Uri Avnéri, a vallásellenes liga egyik ismert vezetője is helyet foglal, Katz képviselő azzal fordult Uri Avnérihez, hogy nagy szorgalmat tenne a közönségnek, ha a szakállát leberetválna.

Mikor az csodálkozva tudakolta Katz képviselőtől kivánságának az okát, ez a dolgot így magyarázta meg: Tudja, ismertem egyszer egy öreg szakállas zsidót, akinek a fiaj egy tréfi méz-szárszékét vezettek. Hogy a vevőket megtevésszék, az öreg apát a nagy szakállával odaültették az üzlet ajtajába, hadd higgyék a népek, hogy odabent kóser húst árulnak. Az öreg azonban rájött fiai turpiságára és hogy a csalásnak elejét vegye, egyszerűen levágatta a szakállát.

„Ezért mondom önnek, — mondotta Katz képviselő, — tegye meg azt a szívésséget, hogy végja le a szakállát, így sem a vallásos közönséget, sem a valláselleneseket nem fogja félrevezetni szép fekete szakállával.

**PÉSZÁCHRA**

## Amcor

**FRIZSIDER**

Rendeljen most „Amcor” frizsidert és ezzel biztosította, hogy megkapja az ünnepre.

kében Hegedűs Nándor többek között a Münchenben nemrég bemutatott „Joél Brand” című drámáról ír. — „Könyvek a mérlegen” című rovatában Vasvári István a most megjelent „Kortársak Illés Béláról” című könyvről, továbbá Sallai Elemér „Nagyvenkét fok” című művéről emlékezik meg. Sallai Elemér írta annakidején a „Mozgó vesztőhely” és a „Csűrhe” című regényeket is. A náci-uralom harmadik nagyságának bűneivel és végzetével foglalkozik a Csehszlovákiában most megjelent „Merénytel Heydrich ellen” című könyv.

„Egy tudós újságíró” címmel a lap néhai Somogyi Ederől emlékezik meg.

Hübsch Alfréd, a hitközség

főtisztviselője, a pesti zsidó hitközség irattára nevében két érdekes dokumentum ügyében fordul a magyar zsidósághoz. Az egyik a pesti gettó területén forgalomba hozott sárga-sávos gettó-levelezőlap, amelyet a Magyar Allami Nyomda adott ki, a másik pedig a hírhedt Waldsee-ből, vagy Auschwitzból feladott levelezőlap, amelyet a deportált náci zsványok megbízásából adtak fel az elszállított deportáltak és amelyek mindegyike ezt a sztereotíp szöveget tartalmazta: „Jól vagyunk, dolgozunk. Nincs semmi bajunk. Üdvözlő, csókol benneteket.” A két kortörténelmi nevezetes ségű levelezőlapból egyetlenegy sincs a pesti hitközség irattárában birtokában.

A budapesti gettó felszabadulásának 21-ik évfordulóján, január 18-án a Wesse-lényi utca és Kertész utca sarkán álló iskola falán lévő emléktábla előtt ünnepséget rendezett a Magyar Izraeli-ták Országos Képvisellete.

(s. m.)

**OLVASSA EL**

## A Hét

**MA MEGJELENT LEGFRISSEBB SZAMAT**

amely gazdag hiranyagot, riportokat, filmrovatot, keresztretjvénnyt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát tartalmazza.

# Bolondok hajója

Regény  
Irta: KATHERINE ANNE PORTER

36.

De egyet mégis látott. Egy haldokló leányt, akit már panyolfallal elkerítettek. Mellette feküdt a párnán két vörös hajfonata, szemét a mennyezetre szegezte, arca kipirult, szája félig nyitva állt, s mikor hozzáért, égetett, akár a tűz.

— Isten meggyógyít téged, hiszed-e? — kérdezte, s a száraz szájon alig hallhatóan tört elő a szó: — Hiszem. — Ó, hit áldott gyermeke! Később újra látta, felismerte napsütésben csillogó hosszú, vörös hajfonatáról, mikor a lány egy héttel később örvendő családjával elhagyta a kórházat. — Az orvosok azt képzelték majd, hogy ez az ő műve, de mi ketten tudjuk az igazságot — mondta a leánynak.

Ilyen emlékek éltek benne, ez volt a vigasza, s mi egyéb az ő szenvedése, mint isteni kegyelem, ha egyszer mások javára fordíthatja? Mi a halál? Mitől félt? A legnagyobb jutalomban részesült: szenvedő, tévútra tért lelke halhatatlanságában. Halhatatlanság. Ez nem hit kérdése. Mi van itt hinnivaló? Miféle kívánság hangozhat el ebben a formátlan zürzavarban. Nem hit, nem — reménység kell, állandó vágyakozás a lét folytatására másutt, más megjelenési formában, más elemben: a lét folytatása addig, míg minden kérdés válasz nyer, s minden befejezetlen befejeztetik. Nem bizonyosság-e ez, isteni ujjmutatás, hazavezérlő jel?... De lehet csupán egy ember jelenlétének mozgatóereje is, ez a vágyakozás az önfenntartás állati ösztönével rokon intellektuális megnyilatkozás. Az ember annyira szereti önmagát, hogy nem engedi át önként a feledésnek lényeg egyetlen atomját sem. Lehet, hogy a remény eszméje az akaratból ered, az önszereteten gyökerezik, és semmi egyéb, mint sokféle félrevezető ténykedésének egy újabb megnyilvánulása. És hogy áll a dolog a négy lábú állatokkal, a tollasokkal, az uszonyosokkal? Talán azokban is van az életerőnek hasonló forrása; vagy helyesebben, azok nem is gyanítják, hogy nem élnek örökké. Ó, van boldogság számokra: a létezés állapota.

Herr Graf felrezzent, kinyitotta szemét, testét átjárta a fájdalom: bizonyára elbóbiskolt és álmodott, lidéres emlékek vibráltak tudatában. Elborította a gyöngöses és a esüggéd.

— Johann, Johann — motyogta nehezen forgó nyelvvel. — Víz, víz — majd pedig: — Istenem, Istenem. — De az imádság a szájára fagyott. Nem mert imádkozni; nem tudta, miért imádkozzék. A halál után majd tudja a lélek: felébred reggeli sugárzásban, elképzelhetetlen boldogságban, s bármily ködökös vágyai e pillanatban, akkor mindent megért majd világosan. Talán éppen az a mennyország: Wilibald Graf nem is emlékezett arra, hogy valaha Wilibald Graf volt, nyomorult, tévelygő zarándok e szörnyű világban. Talán ezt hirdetik az áldott szavak bűneinek bocsánatával?

— Víz, víz, Johann, édes gyermekem! — mondja újra, de nem volt válasz. Hosszabb szünet után ismét érezte a gördülő szék ringását. Amint befordultak, öссе fejének és vállának árnyéka vetődött rá, s elnyújtózott a térdén, majd elébük nyúlt a fedélzetén. Hosszúra nyúlt a csönd is közöttük, míg a benne feszülő gyűlölet fel nem robbant.

— Vízet akarsz? — kérdezi Johann hamis szolgálatkészséggel, s kiszámítottan kegyetlenül utánozta a kedveskedő kérést. Összeszedte magát, s kiköpte a mérgét: — Hát akkor várd ki, míg kapsz, te bűdös, vén hull!

— Szegveid magad, Johann — mondta szelíden az öreg. — Isten kezébe adlak.

Johann dühösen meglódította a széket, gyorsan áthaladt vele a nagyszalonon, le a lépcsőn, a hosszú folyosón, áporodott szagú kabinjukig. Ott egyszerűen átlökte az ajtót — a szemközti falig gurult, és nagy koppánással beleütközött. Herr Graf nem tiltakozott, még a fejét sem fordította el. A szék kissé oldalt csúszott, és Johann kétségbeesett reménnyel pillantott a beteg lehunyt szemére, leesett állára: mint aki e percben halt meg. Bevágta maga után az ajtót, és rohan vissza a fedélzetre. Gyomra összeszorult a dühtől meg a félelemtől, szíve ugrált, hogy szinte belesüketült, szeme vibrált, hogy alig látott. Conchát azért mégiscsak meglátta; nem tisztán, de azért látta. Megállt, majd odalépett a korláthoz és rábámult. Concha esendően visszanezézett rá, pillantásával magához intette. A fiú nem mozdult. Égő, merev tekintetével kiéhezett tigrisre hasonlított, mely zsákmányra les. Száját megfeszítette, fogát kivillantotta. Concha elször látta már ezt a tekintetet, és cseppet sem félt tőle. Ellenkezőleg, felvillanyozta. Ez világította be egyhangú foglalkozását: hogy talál egy csupa tűzfiatalt, aki eleped a félszeg, mohó vágyban. Fiatal volt maga is, a legfiatalabb a társulatban, még nem fásult el teljesen, s tudta, mit várhat a boldogtalan fiútól, aki csak áll, és bámul rá, mint a bokorban mozdó prédára. Kissé előrehajlik, zsebre tett kézzel, próbál fesztelenül viselkedni, de arra vágyik, hogy férfi lehessen.

Concha mosolyogva indult felé, s habozás nélkül kitérte a karját, pedig még nem volt elérhető távolságban. Johann elébe ugrott, átfogta a derekát, és mint aki árvízben tűzvészbe menekül, magával rántotta a

táncba. Concha a fiú nyitott ingébe mélyesztette orrát, és kéjesen mélyet lélegzett. Olyan a szaga, mint a tisztára mosdatott csecsemőnek, gondolta, de azért megérezni rajta az igazi hímet. Most már jól megragadta; vékony viseletes ruhája alatt megemelkedett a melle, feszült a nyaka. Begyokedett, felfújta magát és bűgött, akár a galamb. Fejét hátravetette, szeme csillogott, mosolygott és szívszorítóan nézte a fiút, azán lágyan reáomlott egész teste hosszában, és halvány arcát a mellén nyugtatta, mintha aludnék. Ébren vagy álomban ritmusra mozgott fáradhatatlan, kecses csipője, s nagyszerű művészettel ingott, lebegett tökéletes tánclepedésben. Johann elszánt arca lassanként kismúlt, megnyúlt, végül a lány ragyogó, fekete haján pihentette meg, s lehunyt szemmel táncolt ő is.

Lehetséges, hogy begyakorlott mutatvány, gondolta Freytag magában. Akármekkora lelkesedést kelt közönsége körében, mégiscsak szegényes hangszert: nádi síp, néhány monoton hang, ennyi az egész — de ennek a lánynak van stílusa. Ettől tanulhat a fiú valamit, és sose bánja meg, ha megtanulta. Látta, hogy Concha ezúttal nemcsak lejátsza a számát, akár a felhúzott baba, mint próba közben a csoporttal. Most beledarta a szívet; vagy azt, amit a szíve helyén hord, tökéletesen. Ezt a ragyogó hajú fiút, aki véleménye szerint nem lehetett valami nagy szellem, a gyönyörűség olyan fokára súlyosztotta le, ami a hülyeséggel határos, s félig-meddig máris felszabadította reménytelen vágyának vadságából; pedig ha tudná, milyen egyszerű, milyen szokványos ez a vágy, s az ő korában milyen könnyen, simán kielégíthető. Miért nem néz hát derűs mosollyal a lány szemébe, s miért nem csörgeti az aprópénzt inkább? Nyilván haldokló, öreg nagybátyja tartja a markában, nincs pénze, s ezért nem mosolyoghat a lány szemébe. Ez bizony közhely. Freytag magabecsülése helyrebillent. Otthagytta a táncolókat, és ment tovább.

Jenny, ameddig tudta, túrta David hallgatását, mogorvaságát s összeszorított száját ebédnél. Egész napi üldögélés és lödörgés közben nyomasztóan súlyos volt a levegő körülöttük. Végül is visszavonult kabinjába, hogy levelet írjon családjá számára tagjának. Hiába mondta neki, David sohasem hitte el, hogy Jennynek összetartó kis családja van egy középdeli államban: a fiú- és lánytestvérek, nagynénik, nagybácsik, unokatestvérek, még egy kis unokaöccse és unokahúga is. Volta-

## LEVELEK A SZERKESZTŐHOZ

### Érzéseket nem lehet irányítani

Utóbbi időben sok szó esik a németekkel való barátkozásunkról és arról, hogy milyen határig mehetünk el a velük való társasalmi érintkezések terén. Minden érzéssel a németekkel való barátkozás ellen vagyok, de az a felfogásom, hogy ez ellen nem lehet szervezett akciókkal küzdeni. Mindenki érzése és felfogása szerint kell hogy megszabja magának a velük szemben való magatartását. A különféle egyesületek hivatalos állásfoglalása nagyon is mesterkéltnek tűnik számomra.

Az izraeli ifjúság viselkedése azonban semmiesetre sem felel meg annak a formának, amely elképzelésünkben élt a németekkel való közlekedés formájáról a velük való diplomáciai viszony felvétele után. A fiatal német legényeknek, akik mostanában mind nagyobb számban látogatnak el Izraelbe, mindenesetre furesz felfogásuk lehet az izraeli nép német-ellenes felfogásáról, különösen mikor itt léptenyomon a német ipar termékeivel találkozunk és azonkívül egyes izraeli leányok kedves mosolyával.

### Az izraeli posta levélkézbesítő szolgálata

Ezúton szeretném felhívni az izraeli posta vezetését arra a lehetetlen állapotra, amely a levélkézbesítés frontján uralkodik.

Egy múlt hó 31-én keltzett és Haifán ugyanaz nap dátummal felülbélyegezett levelezőlapot csak február 4-én kaptam meg.

A múlt hónapban egy ismerősöm Kirját Eliezerből egy újságszámot postán küldött el nekem, amelyet pontosan egy hónap múlva kéz-

amely két szemüknek és szöke hajuknak szól.

Hogy mit jelent az ember belső érzése, bizonyítja számomra egy szomszéd családnak az esete, amely eredetileg Németországból jött. Franciaországban élő vejük, amikor meglátogatta őket, bár kiűnően tud németül, a világ minden kincséért sem hajlandó az öregekkel németül beszélni. Nem fentről irányított és propagandistikusan létrehozott határozatokra és útmutatásokra van szükségünk a németek szemében való viselkedésünkre, hanem elsősorban a saját érzésünkre alapozott mérték tartásra.

Diplomáciai érintkezést is lehet folytatni egy állam politikusaival minden felesleges mosoly és fraternizálás nélkül. A méltóságteljes és komoly — csak a szükségesre redukált érintkezés. — többet mond a németeknek róluk való felfogásunkról, mint a goromba szölamok, vagy a felülről irányított tüntések és jelszavak.

T. R., Tel-Aviv,  
(Teljes név és cím a szerkesztőségben.)

besitettek ki.

Érdekesnek tartom megemlíteni, hogy egy Amerikában múlt hó 30-án a cimenre feladott levelet február 3-án kaptam meg, tehát rövidebb idő alatt érkezett meg, mint a Haifán feladott fenti levelezőlap.

Nem gondolja a posta vezetésége, hogy a levélkézbesítés terén valamilyen rendet kell teremteni.

H. E., Kirját Chajim

képpen a legszokványosabb társaság; de nagyon szerette őket, ahányan voltak, a maga kissé csalódott, elkülönült módján. Amint ennyit leírt: „Kedves...” — ismét eszébe jutott, mennyire mindegy, hogy a társaságból kinek címezi a levelet, mert együttesen áthatolhatatlan frontot alkottak, amit ő „mit-szól-a-családom”-nak nevezett... Hézagos tudomásokra alapozott legsötétebb gyanúkat, erkölcsi rosszallásukat, az emberi gyengeség általános ismeretében. Maradt volna itthon velük, ahol a helye, ilyesből semmi jó nem sül ki. Ebben a mondatban minden benne van, gondolta Jenny, de ha a való tényeket megtudnák, az erükben még a vér is megfagyna. Bizony a család mint a pióca tapad rá az emberre, és minden porúsán szívja a vért, ha nem vigyáz. Ettől még szerethető őket, ők is téged: különös vágyódással, követelő, reménytelen gyöngödséggel, keserűséggel, az egymásba bonyolódó, élő idegek hálózatával.

Nem arról van szó, vajon épp ezt a rokonságot választottad volna-e magadnak minden körülmények között: ez a család, ehhez tartozol, közülük való vagy, közöttük ragadtál egész életedre, sőt örökre. Mire idáig jutott eszmélkedésében, tollal a papír fölött, nem általánosított tovább, és már nem is szavakban gondolkodott: csak annyit tudott, esontjaiban érezte, hogy nem bírná ki családja közelében, mert fél gyengeségeiktől és hibáiktól, melyekben osztozik velük, de éppúgy visolygott legtöbb jó tulajdonságuktól, talán még inkább, mint hibáiktól.

Éveket belepoeséskolt abba a hadjáratba, hogy kiszorítsa ezt a népséget az életéből; még több évbe került, míg megpróbálta elfelejteni, meggyűlölni őket; s az lett a vége, hogy szereti a rokonságát, egyszerűen, a természet törvénye szerint. A beletörődés sem hozta meg neki a békecséget, de mégis szilárd talajt adott a lába alá.

Nem fordult hozzájuk segítségért, vigaszért, dicsőretért, megértésért, sőt még szeretetért sem, de elfordulni sem tudott tőlük. Ők a család, Jenny pedig az elveszett bárány. Nem is hagyják, hogy megfélemezze erről; mind csupa kajánság és nehezteles, amit nem tudnak titkolni, apróbb rágalmatokat találnak ki róla és pletykálnak, s ezzel is igazolják, hogy ő „szökevény”. Sőt egy pillantra sem sikerült félrevezetni őket azzal az ostobasággal, hogy ő „művész”, és festeni akar. Jó családból való fiatal nő egyetlen okból hagyja el otthonát, családját, szülőhelyét: ha szegénytelen, magának való életet akar folytatni, ott, ahol rokonsága vagy társasága nem korlátozhatja, nem büntetheti. Művész ám! De mi tartja vissza, miért nem fest otthon, a ház mögött?

Míndez s még sok egyéb futott át az agyán, vagy inkább a vérkeringésén, majd irni kezdett:

„Kedves Unokabátyám, vagy Bátyám, vagy édes Öcsém, vagy Nagynéném... az idő csodaszép, kezd már hűvösödni... egészségem kifogástalan... nemsokára Párizsban leszek... hallasz magadról... a te szerető... szerető...” — szerető, pokoli, drága családom! Éppen az utolsó levelet hajította össze, mikor megjött Elsa a moziból. Szemében könnyek nyoma, de azért nyugodt volt, és beszélgetésre kész.

Leült az ágya szélére, s kezdte lebontani a haját. — Mamának nem tetszik a frizurám — közölte Elsa félszegen.

— Tulajdonképpen nekem sem — felelt Jenny —, a régi jobban állt.

Ez volt az első mozielőadás a hajón, és Jenny azt ajánlotta Davidnek, hogy nézzék meg ők is. David azt felelte, nem érti, miért töltenék el az estét ilyen ostobán, mire Jenny azzal vágott vissza, hogy elképzelni sem tud ostobábbat annál, mint ahogy mostanában töltenek az idejüket. Ez eldöntötte a kérdést, s véget vetett a beszélgetésnek is. Külön-külön töltötték az estét, Jenny levélírással.

Kiderült, hogy Elsa remekül szórakozott. Az ilyen filmek szerette a legjobban, csak ilyesmit ritkán játszottak Mexikóban; ott egyebet sem látott, mint lóhátról lövöldöző banditákat a hegyek között, égő tanyákat, meg közönséges némberek jártak férfiak után, s mindenféle gonosz népség csúnyán kijátszotta egymást. Nem, ez a két film egészen más volt. Ezek német filmek, olyan édesek. Últ az ágy szélén, lefekvéshez készülődött, és újra felidézte a cselekményt.

Az egyik csodaszép molnárlányról szólt, akibe két gazdag, nemes úr, valóságos gróf, apa és fia szeretett bele. A lánynak nem kellett az apa, az meg tiltotta tőle a fiát, pedig a szép lány a fiút szerette. A lány éppen virágot szed a malompatak árkában, mikor az öreg gróf két gonosz szolgálója gaz fondorlattal hatalmába keríti. Elragadják és elrejtik a vadór házában, aztán könyörtelenül összeesketik azzal a közönséges vadórral, aki éppen előzvegyült s akkora lánya van, mint a szépséges molnárlány. Ott sündörög az öreg gróf is folyton körülöttük, maga osztogatja gonosz parancsait.

— Hol marad a fia? — kérdezte Jenny, és bélyeget ragasztott a borítékra.

— Sajnos, éppen úton volt — felelt Elsa. — Csak-hogy a vadór lánya megsajnálta őket. Szinleg azért vezette szobájába a menyasszonyt, hogy segítsen neki az öltözésben, de közben lepedőket kötözött össze, és kiszöktette az ablakon; a menyasszony meg futott hazafelé az erdőn át... ő, de gyönyörű volt, ahogy csillogtak a fák a holdfényben... a gonosz vadór pedig nyomban keresésére indult.

(Folytatása következik)

# Válogatott keret — Steaua 1:0 (1:0)

A keleteurópai futballról általában jó a vélemény Izraelben. Ha azonban a Steaua, a román hadsereg csapatának tegnapi bemutatkozó szereplését vesszük figyelembe, úgy arra a konklúzióra kell jutnunk, hogy európai, illetve keleteurópai viszonylatban, ez a csapat igen gyenge és még azt sem tartjuk elegendő mentésnek, hogy a románok a téli szünetet kellős közepén jöttek ide, megfelelő tréning nélkül. Az a benyomásunk, hogy a vendégek nem vették komolyan a játékot, álmosan, lélektelenül játszottak és még a csapat esillaga, a nagynevű Constantin sem mutatott semmi különöset.

Az izraeli válogatott keret sem játszott jobban, bár őszintén szólva, nem is vártunk tőlük többet. A keretben összesen 16 játékos játszott, de csak Sztelmách és bizonyos mértékben Spiegler érdemel dicséretet. A két kapus, Digma, illetve Michaeli a szünet után, csak azért volt árnyalattal jobb a többi mezőnyjátékosnál, mert egyszerűen nem volt sok dolguk.

A mérkőzés megkezdése előtt a játékosok és a közönség egyperces néma vigyázással emlékezett meg a néhai Jákob Rubinteinről, a Hápoel-központ pénztárnokáról, aki a héten hunyt el.

A mérkőzés román támadásokkal indul és Digma már az első percben kormerte öklözi Crainiceanu veszélyes lövésénél. A labda csak a negyedik perc közepén jut át a románok térfelére. Az 5. percben kormer Izrael javára, a labda Smilovics fejére száll, aki azt jól irányzottan, egyenesen — a kapus kezébe küldi. Két perccel később ismét izraeli szöglet, de Sáhárábáni a kapu fölé bombáz. További két perc után Sztelmách fejével a kapu fölé...

A 12. percben szép, gyors izraeli támadás fut le a pályán, de Young végül távolról magasan a kapu fölé lö. A 14-ik percben Spiegler és Young kombinációját követően a román csapat után kavardós támadás a románok kapuja előtt, végül azonban a román védelem hátrít. Négy perccel később ismét izraeli kormer és végül Sztelmách két méterről gyengén a fekvő kapus kezébe lö. Nagy helyzet volt!

A 21. percben a románok érnek el kormert (az első félidőben a szögletarány 7:5, a másodikban pedig 5:0 volt Izrael javára) — de Constantin lövése a kapu fölé jut. Öt perccel később az egyik román védőjátékos a 16-oson belül kezezik, de a bíró síjja néma marad. A 27. percben meleg helyzet adódik: Constantin kitör teljesen egyedül, Digma ráfut és végül tíz másodperccel a román csapatlába elől kaparintja meg a

labdát. A következő percben esik a mérkőzés egyetlen gólja: Sáhárábáni 25 méterről ártatlannak látszó lövést ereszt meg a kapu irányába. Suciú kapus a gólvonalon állva, előbb megfogja, majd a vonal mögött kiejti a labdát. 1:0.

A 40—41. percben még két román kormer, de végül Digma a jevegőben kiöklözi a labdát.

Szünet után Micháeli, Belo, Jigál Rácábi, Kácáv és Niszim Báhár jönnek be, Digma, Primo, Selzer, Smilovics és Portugéz helyére. A játék ellaposodik és a második félidő során alig történik említésre méltó esemény. A 60. percben Sztelmách szép fejesét még szebben fogja a román kapus. Két perccel később Rákzi lapos lövése centiméterekkel a kapufa mellett suhan el. A 66. percben Popescu Crainiceanuhoz ad, Micháeli messze kinn van a kapuból, végül azonban a román jobbszélső lövésénél a hídgerő Belo szépen, lábbal menti a gólvonalon.

A két csapat felállításai a következők voltak:

**VÁLOGATOTT KERET:**  
Digma (Micháeli) — Primo (Belo), Schwager — Selzer (J. Rácábi), Smilovics (Kácáv), Sáhárábáni (Niszim Báhár) — Portugéz (Sáhárábáni), Sztelmách, Szaruszi (Portugéz), Spiegler, Young.

**STEAUÁ:** Suciú — Georgescu, Halmageanu, Nicolaie, Chiru — Negrea, Popescu — Crainiceanu, Constantin, Voinea, Rákzi.

A román csapat következő mérkőzését hétfőn, február 14-én játssza a Makkábi Tel-Aviv ellen, — ugyancsak a Bloomfield-stadionban.

Kardos József

# A vándorló szárazföldek rejtélye

Nem mai keletű, sőt pontosan félvévszázados multra tekint vissza az osztrák Alfred Wegener geológus elmélete, amely szerint a Földön található mai szárazföldek valamikor egyetlen hatalmas kontinenst képeztek, amely darabokra tört és egyes részei azóta is vándorolnak, úsznak a Föld felületén. Ázsia és Amerika, a jelek szerint közelednek egymáshoz a Csendes-óceánon keresztül és végül talán össze fognak ütközni — de nem kell megijedni, mert ez az utazás sokmillió évig is eltarthat.

Wegener elméletéről évtizedeken keresztül folyt a vita, sokan helyeselték, még többen kifogásolták, de a legutóbbi nemzetközi geofizikai év során olyan adatokat gyűjtöttek össze, amelyek jóformán minden kétséget kizárnak az iránt, hogy az 1930-ban elhunyt tudósnak igaza volt.

A geológus által úszó jéghegyekhez hasonlított földrészek, amelyek a Föld felszínének forró, vulkanikus sziklaanyagán úsznak, pontosan egymáshoz illenek, mint egy összeállítható kép részei — csak azt kell tekintetbe venni, hogy nem csupán eltávolodtak egymástól, hanem fordultak is. Dél-Amerika keleti partvonala pontosan illik Dél-Afrika nyugati partjához és Brazília kiugró része beleillik a Guineai-öbölbe. Az Egyesült Államok és Európa partvonalait kisebb forgatással össze lehet illeszteni. Az egymással szembenálló kontinenseken meg lehet találni ugyanazon hegyláncok részeit, azonos korú és felépítésű geológiai alakulatokkal. Az amerikai Appalach hegység ősi sziklái hirtelen megszakadnak Nova Scotia partföldén, de ismét

feltűnnek Új-Fundlandban, Grönlandban, majd Írországban és Angliában.

Allattani vonalon is található bizonyítékot a szárazföldek egykori egységére. Csincsillák és bizonyos erdőkben élő kigyófajták, valamint őriásgyíkok, amelyek termit-hangyák fészkeibe rakják tojásaikat, csak Dél-Amerikában találhatók szabadon. Dél-Amerika minden halfajtájának és más édesvízi állatának közeli rokonai fellelhetők Afrikában. Ezek között van a villamos angolna és a tüdőhal, amely kidugja orrát a bűzös mocsárvízből, hogy friss levegőt szívjon. Hogyan lehet megmagyarázni, hogy ezek az egészen rendkívüli, sajátos állatok éppen az Atlanti-óceán két egymással szemben fekvő partján találhatók?

A bizonyíték: amikor az ősi jégkéreg ismét elolvadt, a felszínre került tundra koros bogzótfa jött ki, amely azóta sem tűnt fel a Föld semmilyen más pontján. Ez a Glossopteris nevet viselő, nagy hidegben is fejlődő nyelvalaku leveleket hajtó furcsa növény Argentínában és Braziliában ugyanúgy található, mint Közép-Afrikában, Indiában, Ausztráliában és a déli sarkvidéken. Mint-hogy a növény nem ugorhatott át néhány óceánt, előfordulása valószínűleg az egykori Gondwanaföld létezésének bizonyítéka.

Amikor az ősi jégkéreg lassan elolvadt, a hatalmas kontinensek észak felé „úsztak” és közben fordultak is. Egy ilyen fordulat következtében tört le Afrika és Dél-Amerika, hogy önálló darabokként folytassák útjukat. India leuozott a déli vidékre és beleütközve Ázsiába össze fonódott azzal. Egyes geológusok véleménye szerint az összeütközés ereje következtében egy „fodor” keletkezett: a Himalája hegység. Ausztrália elszórt a mai helyére és a Gondwanaföld magva tovább haladt a mai Déli-sark felé, ahol a jég fedte be. Ma a tudósok szónarus felmérésekkel meg tudják állapítani, hogy ebben a szárazföldben hatalmas törések és szakadások mutatkoznak, az ősi Gondwanaföld szétválásának sebhelyei.

A leghatásosabb bizonyíték azonban a nemrég felfedezett megkövesedett magnéziumos vasoxid parányi részecskéi szabadon forognak és iránytű módjára, észak irányba állnak be és így maradnak a megszilárduló kövezetben. Ezekből ma pontosan meg tudják állapítani, hol volt a közet a megszilárdulás idejében. Az ősi közetbe beépített „iránytűk” pedig különböző irányokba mutatnak, nem a mai magnészes sark felé, bár az bizonyára helyén maradt. Ebből tehát csak arra lehet következtetni, hogy a sziklák, a szárazföldek változtatták helyüket és irányukat.

A szárazföldek ma is mozgásban vannak. Eppen az „iránytűk” segítségével állapították meg, hogy az elmúlt 55 millió év alatt Észak Amerika kerekén 4550 kilométernyire távolodott el Európától és alighanem ma is évi 75 milliméteres sebességgel vándorol Ázsia felé.

(a. g.)

## FÜGEGFA A SARKVIDÉKEN

Wegener teóriájának ellenzői azt állítják, hogy a mai szárazföldeket hídzerű földszáv kötötte össze. Csak-hogy az Atlanti-óceán fenekének átkutatása ennek nyomát sem mutatja, hanem azt bizonyítja, hogy perem fut végig az Atlanti-óceán fenekén, amely pontosan párhuzamos a két szembenálló szárazföld partvonalával.

Még hatékonyabb bizonyítékot képeznek a növények és itt a tudósok jórésze egyet ért abban, hogy jelenlétüket az egymással szemben fekvő partokon nem is lehet más-ként magyarázni, mint azzal, hogy a szárazföldek valamikor összefüggtek. Grönlandban az Északi-sarkkörtől 500 kilométernyire északra olyan megkövesedett növényekre akadnak, amelyek ma jóval délebbre, az Egyesült Államok keleti partvidékén és Kanadában találhatók. Közöttük volt a fűgefalevél is, amelynek bizonyára semmi keresnivalója a sarkvidéken. De akad olyan virágfajta is Grönlandban, amelyik különben csak a Föld tuloldalán, a Himalája lejtőjén fordul elő. Ez a virág nem mag által szaporodik, hanem 5-8 centiméter távolságra kinyúló oldalág végén képződő hagymát helyez el a földben. Elképzelhető, hogy ez a virág az évezredek során néhány ezer kilométernyi utat tett meg a szárazföldön. De hogyan ugorhatott volna át az óceán tuloldalára? Wegenernek az volt a véleménye, hogy Észak-Amerika és Grönland valamikor Eurázsiahoz tartoztak, de „elúsztak” és Grönland ütközben „zátonyra futott”, míg Amerika folytatta útját nyugat felé.

## JÉGHEGYEK AZ EGYENLITŐN

Kerekén 200 millió év előtt még jóval az Európát és

## Izraeli Filharmonikus Zenekar KONCERT MŰSOR

Felkerjük a tel-avivi beiktatási engedélyt, hogy meggyezzenek az alábbi megváltozott koncertdatumokkal:

6. BERLETTI KONCERT TEL-AVIV  
Mann Auditorium, este 8.30  
Karmagy: PAUL KLECKI  
Szólista: SHURA CHERKASSKY (zongora)

Szombat, február 12. - 1. szorozat  
Vasárnap, február 13. - 2. szorozat  
Hétfő, február 14. - 3. szorozat  
Szombat, február 19. - 4. szorozat  
Hétfő, február 21. - 5. szorozat  
Ben Chajim: „Az örök téma” (csehmetató)

Chopin 1-86 zongoraverseny  
Sibelius, 1-86 szimfónia

Kedd, február 22. - 6. szorozat  
Szombat, február 23. - 7. szorozat  
Beethoven: „Coriolanus” nyitány  
Fuchmanneff: 3-ik zongoraverseny  
Mahler 1-86 szimfónia

5. BERLETTI KONCERT HANGTÉRSZENY  
Karmagy: PAUL KLECKI  
Szólista: SHURA CHERKASSKY  
Csütörtök, február 24.  
Beethoven — Rachmaninoff — Mahler

Ára, február 10-től az utolsó nap a beletételek 2-ik részletének beletétele.

Tel-Avivban, Jeruzsálemben és Hádán. Felhívjuk az érdeklődőket, amennyel jelennek meg az IFO irodákban a.c. 10-1. vagy d.u. 4-6 óra között. Kérjük hozza magával a befizetési szelvényt.

## Az amerikai NCR gyár megjutalmazott két tel-avivi technikust

Az amerikai NCR gyár 4 ezer fonttal jutalmazta Reuven Schlessinger 38 éves és Dan Zamir 33 éves tel-avivi technikusokat, akik

mát. Az NCR gyár elektronikus készülékeit számos izraeli bankban és pénzügyi intézményben használják. Az újítást bevezetik a gyár min-



jelentős újítást szerkesztettek a gyár által készített elektronikus könyvelőgéphez. Az újítás jelentős módon megkönnyíti a géphez szükséges mágneses adatkártyák kezelését és csökkenti a munkaidőt. Ugyanakkor meghosszabbítja a gép élettartamát.

den gépére. A világ különböző részein az NCR-nek 15 ezer ilyen készüléke működik.

Ez az első eset, hogy a gyár izraeli technikusokat tüntet ki ezzel a jutalommal.

## Rányomta a kezesség okmányra a rendőrségi bélyegzőt

Másfél évre ítélték a názareti rendőrt

A haifai törvényszék másfél évi fegyházbüntetésre ítélte Mose Bruchiel 35 éves názareti rendőrt, aki illetéktelenül használta a rendőrségi pecsétet. Bruchiel „mellékfogalmozásként” közvetített egy názareti bank és különböző kölcsönigénylők között. A rendőr jutalék ellenében gondoskodott közsekről is. Amikor azok aláírták a kezességét, a rendőr — a nagyobb nyomtaték kedvéért — a kezességi okmányra ütötte

a rendőrség pecsétjét. A törvényszék enyhítő körülménynek minősítette, hogy a gyakorlatban senkit sem ért károsodás a pecséthasználattal következtében, de ugyanakkor hangoztatja az ítélet indokolása, hogy a rendőrség emberének példaképül kell szolgálnia a közönség előtt. Egyébként egy másik rendőr hasonló váddal állt a törvényszék előtt, ebben az ügyben azonban csak a jövő héten hirdetik ki az ítéletet.

## Jordániának nincs sok kilátása amerikai harcirepülőgép megszerzésére

A német pilótákat Amerikába küldik a Starfighter gépek vezetésének elsajátítására

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Erdékes fejlemény történt az amerikai Starfighter harcirepülőgép ügyében, amelyet Jordánia is meg akar vásárolni az Egyesült Államokban. Megírtuk, hogy a Starfighter körül Nyugat-Németországban igen nagy vihar tört ki, tekintettel arra, hogy a drága és komplikált gépek egész sora zuhant le és pilóták életüket veszítették. A nyugat-német kormány tüzetes vizsgálat tárgyává tette ezt a kérdést, amelynek eredményeként most elhatározták, hogy az összes nyugat-német pilótákat, akik a Starfighter-repülőgépnek, Amerikában fogják kiképezni.

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy az elmúlt 13 hónap alatt 28 Starfighter zuhant le és ez idő alatt 16 pilóta vesztette életét.

A katonai vizsgálat, amelynek anyagát részben titokban tartották, arra a konklúzióra

jutott, hogy a gépeknek semmi baja nincs, csak a pilóták kiképzésében van a hiba, ezért beszúntetik a hazai kiképzést és a Starfighter pilótáit Amerikába küldik, hogy a gép kezelését megtanulják. Erdékes eset történt, amikor is egy Starfighter-gép pilótáinak nagy a félszállás után néhány perccel, valamilyen oknál fogva meghalt a levegőben és az automatapilótára beállított Starfighter, a norvégiai Narvikig repült és egy hegybe fúródott. Amennyiben ez nem következett volna be, a gép minden bizonnyal a városra zuhan. A német katonai hatóságok megállapították, hogy amennyiben a gép történetesen nem északnak veszi útját, hanem keletnek, a gép Moszkva körzetében zuhan le, aminek esetleg beláthatatlan következményei lettek volna.

Ezek után kétségesnek tartják, hogy Amerika ezt a gépet hajlandó lesz-e Jordániának rendelkezésére bocsátani.

Izrael cigarettája:



Tökéletes minőség — népi áron

## MINŐSÉGI FESTÉK



## ASCAR FESTÉK

Ingyen tanács, Haifa POB. 16

# Megszűnt a munka az ásdodi kikötőben

**Laszkov tábornok: A kikötőhatóság nem hajlandó foglalkoztatni a munkásokat, ha nem térnek vissza a rendes munkaidőre — Nines narancs a kikötő raktáraiban**

Az ásdodi kikötő bezárás előtt áll, miután a kikötőhatóság ultimátumszerűen közölte az ásdodi munkástanácsal, hogy csak abban az esetben folytatja a 600 munkás alkalmazását, ha azok ma visszatérnek rendszeres munkájukhoz és benyújtják új munkaszerződésük fogalmazványát. Tegnap este a gyakorlatban befejeződött a berakodási munka a kikötőben várakozó egyetlen hajóra. A citrusértékesítő tanács a munkakonfliktus miatt nem irányított több szállítmányt Ásdodba és így a munkásoknak nincs mit rakodni.

Chájim Laszkov tábornok, a kikötőhatóság vezérigazgatója tegnap este a hatóság rendkívüli konferenciája után sajtófogadást tartott a tel-avivi Szokolov-házban, amelyen közölte a fenti határozatot, amelyet a kikötő igazgatója már továbbított a munkásoknak.

Egy további határozat megállapítja, hogy miután a kikötőmunkások üzemi bizottsága nem volt hajlandó benyújtani az új munkaszerződés fogalmazványát, annak ellenére, hogy januárban ilyen irányú kötelezettséget tett, továbbá, hogy

a munkások nem akarták a szokásos ütemben végezni a munkát, ez a gyakorlatban a kikötő leállítását okozta. Ez lehetetlennek teszi a kikötő számára, hogy betöltse hivatalos és megfelelő szolgáltatást biztosítson az üzletfelek részére, akik a helyzet miatt már amúgy sem irányítják oda szállítmányaikat.

A kikötőt megnyitása óta megrázkódtatások és munkabeszüntetések érték, amelyek rontották hírnevét az importőrök és a hajózársaságok körében, akik már nem egyszer fejezték ki rosszallásukat a helyzet felett — hangzik a határozat. A kikötőhatóság megütözését fejezi ki a munkások felelőtlensége felett, annál is inkább,

## REVOLVERLÖVÉS

### az Argaman munkásainak gyűlésén

A revolverrel fenyegető munkást megverték társai. Viharos gyűlése volt tegnap az Argaman gyár munkásainak. Délután 2 órára hívták össze a munkásokat, hogy tárgyaljanak azokról a problémákról, amelyek felvetődtek a néhány héttel ezelőtt befejezett sztrájk nyomán. A gyűlés vezetője javasolta, hogy tartsanak kétórás figyelemzótósztrájkot.

Az egyik munkás tiltakozott a javaslat ellen, hangoztatva, hogy „már unja a sztrájkokat” és el kell tar-

ment nagy összegeket fektet be, hogy kiképezzék őket a kikötőmunkára.

Laszkov tábornok hangoztatta, hogy a kikötőhatóság abszurdnak találja az ásdodi kikötőmunkások követeléseit, mert azok a haifai kikötőmunkások feltételeit követelik maguknak, holott Ásdodban a munkafeltételek egészen mások. Itt ugyanis hatalmas összegeket fektettek be annak elérésére, hogy minimálisra csökkentsék a kétkezi munkát és ez megváltoztatta a munka egész menetét.

Igy tehát a haifai normák, amelyeket 12 évvel ezelőtt állapítottak meg, nem ruházhatók át a sokkal modernebb és tökéletesebb ásdodi kikötőre.

## Az iraki kormány nem tudja megfékezni a kurdok lázadását

**Amerika és Anglia nem lépnek közbe Perzsiában a kurdoknak áramló támogatás megszüntetése érdekében**

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). Sikertelen maradt az iraki kormány az a tőrekévé, hogy Amerika és Anglia hasanak oda, hogy Perzsiát szüntesse be a lázadó kurdoknak nyújtott katonai se-

gítést. A kurdok jelentős katonai sikert mutatnak fel az utóbbi napokban, annak ellenére, hogy a tél Irák északi részében az idén aránylag kedvezőbb és az iraki kormányzatoknak nem kell megküzdniük az időjárás viszontagságaival.

A bagdadi rádió az utóbbi napokban szünet nélkül sugározza a „Kiss me honey, honey” című slágerlemez, nem annyira azért, mert az irakiakat ezt a sláger nagyon szeretik, hanem mert a szabad kurd rádió által használt hullámhosszon közvetítik, hogy így megakadályozzák a kurdok híradásainak a közönséghez való eljutását.

Bazaz miniszterelnök erőfeszítései a kurdokkal való meggyezés érdekében, teljes csődöt mondott, mert Bárzani emberei nem bíznak Aref elnökben. A kurdok elleni háború napi negyedmillió fontsterlingbe kerül, ami rendkívül megviseli az iraki államháztartást. Bazaz legnagyobb problémája részint a báahista, részint nasserita elemekből és iraki nacionalistákból álló hadseregben folyó politizálás. A hadsereg kemény magatartása a kurdok irányában, megnehezíti Bazaz helyzetét. — A miniszterelnök próbálkozott az iraki petroleumtársaság ügyeinek rendezésével, amelyet annakidején 99 százalékosan államosítottak és azóta a társaság stagnál.

Bazaz felajánlotta, hogy kinyitja az angol érdekeltségű társaság helyzetét, ha London odahat, hogy a perzsák szüntessék be a kurdoknak nyújtott katonai segítséget, ez a kísérlet azonban csődöt mondott.

A legutóbbi bolgár fegyverszállítmány, amelyet Libanonban tartóztattak fel, rávilágít azokra a törekvé-

segesek a kikötő zavartalan munkájához. Ennek a modern kikötőnek létesítésénél arra törekedtek, hogy minden munkás 65 éves koráig egészségügyi problémák nélkül végezhesse munkáját, — hangoztatta Laszkov.

Ami az ország kikötőinek általános helyzetét illeti, a citrusfélék rakodási főidője már elmúlt és így a haifai kikötő elegendő a kikötőforgalom lebonyolítására mindaddig, amíg az ásdodi kikötőben rendeződik a helyzet.

## PINCHÁSZ SZAPIR

# Az egyetemi tanárok követendő példát mutattak

**A jeruzsálemi és haifai egyetemi tanárok lemondtak visszamenőleges fizetéskülönbözetiük egy részéről**

Kormánykörökben nagy érdeklődéssel fogadták a jeruzsálemi egyetem tanárainak azt az elhatározását, hogy a most elért fizetéskülönbözet 1964-65-ig visszamenőleges összegének egy részéről lemondanak, azzal



a feltétellel, hogy a kormány infláció-ellenes gazdasági intézkedéseket tegyen. Az egyetemi tanárok határozata megállapítja, hogy ezzel a lépéssel hozzá akarják segíteni a kormányt, hogy megfejezze az árak és a bérek emelkedését. A tanárok felszólították a többi felsőiskolákban működő kollégáikat, hogy kövessék példájukat.

A határozat nyomán tegnap a haifai Technion tanárai is úgy határoztak, hogy lemondanak a visszamenőleges fizetésemelés egy részéről.

Pinchász Szapir pénzügyminiszter ezzel kapcsolatban tegnap a következő nyilatkozatot tette:

„A jeruzsálemi egyetem és a haifai Technion akadémikus karának határozata tanubizonyosítja annak, hogy ebben a közösségben él a felelősségtudat a főiskolai intézetek és az egész államháztartás sorsáért. Ezért elismerés illeti őket — mondotta Pinchász Szapir pénzügyminiszter.

— Már e határozatok előtt is elhangzottak olyan vélemények, közszolgálatban álló személyek részéről, hogy

le kell mondani azoknak a fizetésemeléseknek egy részéről, amelyek az elmúlt két évben értek el. Voltak esetek — ha nem is nagy számban, amikor egyes alkalmazottak nem fogadták el a retroaktív fizetéseket, amelyeket a fizetési egyezmények értelmében folyósítottak nekik. Nézetem szerint a főiskolai professzorok és előadók kara az a közösség, amely leginkább hivatalos arra, hogy felemelje a gazdasági helyzet felett érzett felelősség zászlaját. Hiszek abban, hogy ha valóban magukra vállalják ezt, nem maradnak egyedül.

A dolgozók, főleg azok, akiknek fizetése nem a legalacsonyabb, kezdik megérteni, hogy milyen veszélyt rejt magában a túlzott fizetésemelés, mert az államgazdaság nem képes lépést tartani azzal és így ezek a fizetéstöbbletek illuzórikussá válnak. Ha ez az érzés a tömegek tulajdonságává válik és tettekben is kifejezésre jut, úgy feltétlenül pozitív irányban befolyásolja a légkört, a gazdaság fejlődését és ennek következtében a kormány egész további politikáját.”

# A Kneszet elutasította a kvorumra vonatkozó törvényjavaslatot

**A Gáchál és a Kommunista Párt tartózkodott a szavazástól**

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet elutasította tegnap azokat az egyéni törvényjavaslatokat, amelyek a plenáris ülés megkezdését kvorumhoz — minimális jelenléti számhoz — akarták kötni. A javaslatokat Uri Avnéri nyújtotta be. Rajta kívül senki sem támogatta a javaslatot, de a Gáchál és az Izraeli Kommunista Párt tartózkodott a szavazástól. Hans Klinghoffer professzor, aki a Gáchál nevében megindokolta a pártja tartózkodását, kijelentette, hogy a Chéru-Liberális Párt maga is helyesli a kvorum elvét, de nem fogadja el azt a formát, ahogy azt Uri Avnéri benyújtotta. Az Avnéri-féle javaslatot az Új Kommunista Párt is támogatta.

A választási küzdelem szabályozását célzó két egyéni törvényjavaslatot a Ház tegnap

bizottság elé utalta. Mindkét javaslat célja a választási küzdelem időszakának lerövidítése. Az egyik javaslatot Sémto (Mápm) képviselő terjesztette be, míg a másikat Uri Avnéri. Sémto javaslatát az is el akarja érni, hogy állapítsanak meg bizonyos maximális összeget, amit a pártok választási propagandára céljára kiadhatnak. Úgyancsak javasolja Sémto,

hogy a választási kiadásokról szóló elszámolásokat az országos választási bizottság elnöke vizsgálja felül.

Dr. Ben Meir belügyi alminiszter kijelentette, hogy a javaslatok figyelemreméltóak és a kormány nem is ellenzi bizottsághoz való átutalásukat, de azoknak még számos aspektusát alaposabb vizsgálat tárgyává kell tenni.

700 év után  
**A Vatikán megszüntette az inkvizitor tisztséget**

Vatikánváros (Reuter). — A Vatikán hétszáz esztendő után most hivatalosan is megszüntette az „inkvizitor” tisztségét. Ezt a feladatkört a római katolikus egyház, mint ismeretes, hétszáz esztendővel ezelőtt létesítette azzal a megbízatással, hogy a „hitetlenek” elleni „elbánsít” irányítsa.

Az első inkvizitort IX. Gergely pápa nevezte ki a XIII. században. Néhány évvel később kezdetét vette a kegyetlen kínzódszerek a „hitetlenek” ellen s 1542-ben III. Pál pápa létrehozta az úgynevezett kongregációt, az inkvizíció új intézményét, amit később a Szentsek néven

tartottak nyilván. Ez volt az inkvizíciós perek legfelsőbb fellebbezési törvényszéke. Az elmúlt polgári esztendő decembereig Raimondo Verardo páter, a dominikánus rend főnöke működött a katolikus egyház inkvizitorjaként. A katolikus hagyományoknak megfelelően mindig ennek a rendnek a tagjai közül választották ki az inkvizitorokat.

**A BNÉ HERZL közleményei**  
Levél cím: P.O.B. 4172.

Vasárnap, február 13-án este fél 9 órakor az Ibn Gvirol 63. sz. alatti termünkben dr. Gonda László, a kiváló történész tartja meg országos érdeklődéssel várt előadását dr. Herzl Tivadarról, abból az alkalomból, hogy pontosan 70 évvel ezelőtt jelent meg az egyetemes zsidóság és a magyar-zsidó törzs halhatatlan fiának korszakalkotó műve, a „Zsidó állam”. Kedves tagjainkat, barátainkat és az egész magyar jelszót szerettel várjuk erre a közérdekl. előadásra.

## Templomot akarnak Ejn Chárod kibuc tagjai

**Jezreel völgyében vallástudományi körök alakulnak**

Vallási felélenkülés mutatkozik számos kibucban. Ennek egyik újabb tanújele, hogy Ejn Chárod (Ichud) kibuc 40 tagja azzal a kéréssel fordult a vallásügyi minisztériumhoz, nyújtsanak segédkezt számukra, hogy templomot tudjanak építeni maguknak. Ezek a kibucnyokok — nagyrésztük a kollektív régi, veterán tagjai, élükön J. Gur Arjeval — eddig egy régi épületben tartották istentiszteleteiket.

A vallásügyi minisztériumból származó értesülések szerint körülbelül 50.000 fontra van szükség az ejn-chárod kibuc tagok által kért templom megépítéséhez. Az egyik esti lap információja szerint a minisztérium költségvetési nehézségekre hivatkozva, elutasította a templomépítésre vonatkozó kérést és hír szerint most felmerült az a gondolat is, hogy Sir Isaac Wolfson, az angol zsidó pénzmágnást, az ismert filantropot, kérjék fel a templomépítés lehetővé tételére.

Időközben egyébként azt közlik, hogy Kfár Blum részéről is hasonló kérés érkezett a vallásügyi minisztériumhoz. Givat Brenner kibucban befejezés előtt áll a templom építése.

Jezreel-völgyében az utóbbi időben különböző kibucokban vallástudományi körök alakultak. Ezen körök élén Bét Seán főrabbija, Eliezer Bugrad főrabbi áll, akihez még a Somér Hácáir kibucából is fordultak, hogy nyújtsanak segédkezt a vallástudományi körök megszervezéséhez.

● Mauritania fővárosában tegnap nagyméretű tömegzavargások törtek ki arab és muzulmán diákok összejövetelének nyomán.

## ÁBRAHÁM SNEURNAK 120 EZER FONT ÓVADÉKOT KELL LETENNIE

A telavivi járásbírósg kedden elrendelte Ábrahám Snéur, a bélyeg- és váltóhamisító ügy fővádlottja szabadlábra helyezését 120 ezer font óvadék ellenében, — miután Snéur, aki mint jelenlétük, a múltban a kosárlabda-válogatott kapitánya volt, beismerő vallomást tett. Minthogy azonban Snéurnak nem sikerült a keddi nap folyamán megszerezni a szükséges összeget, egyelőre letartóztatásban marad. — Amennyiben szabadlábra he-

lyezik, úgy hetenként háromszor jelentkeznie kell a rendőrségen. Ha nem sikerül megfizetnie az összeget, további hét napig őrizetben marad. Az ügyben további négy személyt tartóztattak le. Közülük kettőt, Jákob Halbersberg bélyegkereskedőt és Joszef Goldenberg haifai fake-reskedőt, óvadék ellenében szabadlábra helyezték, két másikat, Reuven Sáront és Mose Fischbeint pedig hét napig vizsgálati fogságban tartják.



8 Új Kelet 1966 II 10